



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос Времени

4 ЯНВАРЯ

СУББОТА 2003

№1 (6346)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

60 лет освобождения Кировского района от фашистских захватчиков

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

В редкие дни в каждую семью приходят сразу два праздника, а вот 7 января именно такой день: Рождество Христово и 60 лет со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

Отстояли Кавказ, освободили от фашистской нечисти наши отцы и деды в лихую военную годину. Помнят ветераны, старшее поколение, с какой тревогой и болью следили все за военными сводками, как наши войска под натиском фашистов оставляли города и села Украины, Белоруссии, Прибалтийских государств. Как на защиту Родины уходили и призванные в армию, и добровольцы, просились на фронт девушки и подростки.

Место мужчин на полях и фермах занимали женщины, старики, дети. И каждый понимал без самоотверженной работы тыла врага не победить.

Зимой 1941 года немцы полчища разгромлены под Москвой. Весь мир восхищался великим сражением под Сталинградом, мужеством защитников Кавказских перевалов.

В августе 1942 года гитлеровцы пришли на землю нашего района. Пять месяцев фашистской оккупации казались вечностью.

С 6 на 7 января 1943 года в результате мощного наступления Красной Армии Новопаоловск был освобожден 52-й отдельной танковой бригадой под командованием генерала Филиппова и 62-й отдельной Морской стрелковой бригадой. 8 января было завершено освобождение всего района. А танковая и стрелковая бригады продолжили свой боевой путь, участвовали в операции "Багратион" по освобождению Белоруссии и Прибалтики.

20 участникам освобождения г. Новопаоловска присвоено в 1984 году звание "Почетный гражданин г. Новопаоловска".

И все мы помним, что в боях на Северном Кавказе проявилась истинная кровью скрепленная дружба народов.

Отремели бои, прошли десятилетия, но солдат не хочет и не может забыть военных лет. Память о боевых товарищах, боль об утратах не оставляют старого солдата.

Дорогие ветераны Великой Отечественной, вдовы, не дождавшиеся своих мужей с фронта, сыновья, дочери, внуки ветеранов, труженики тыла, земляки, примите самые сердечные поздравления с 60-летием освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и Рождеством Христовым!

Всем вам крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия, комфортной жизни!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

7 января 2003 года исполняется 60 лет со дня освобождения Новопаоловска от фашистских захватчиков.

Поздравляем воинов-освободителей, а также всех жителей города с этим памятным событием! Желаем здоровья, счастья и благополучия!

Пусть память о тех, кто погиб за Родину, всегда живет в наших сердцах!

**Владимир КУЗНЕЦОВ, глава г. Новопаоловска;
Георгий ДАНИЛОВ, председатель городского Совета ветеранов.**

С Новым годом и Рождеством Христовым

поздравляю всех тружеников и ветеранов ЭХ "Новопаоловское"!

Желаю праздничного настроения, достатка и уюта в доме, тепла семейного очага, душевного покоя, благополучия вам, вашим детям и внукам!

Пусть этот год будет продолжением наших добрых дел года минувшего и пусть он прибавит всем нам энергии и оптимизма!

Сергей ВАРЛЫГИН, директор ЭХ "Новопаоловское".

С Рождеством Христовым!

Возлюбленные о Господе дорогие моему сердцу жители города и всего нашего благодатного района!

С глубоким чувством духовной радости, исполненной самых высоких переживаний, поздравляю вас, дорогие мои, с нынешним великим праздником Рождеством Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа!

Милостью Божией вновь звучит в наших сердцах ангельская песнь: «Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение».

Рождество Христово - это день нашего спасения и христианский мир в умилении приходит поклониться лежащему в яслях Божественному Младенцу, Богу Любви. Со всех концов победным торжеством раздается ликующая весть: «С нами Бог!» - и трепетной надеждой ободряется душа человеческая, а утомленный пагубными нестроениями, войнами и раздорами мир приносит Спасителю мира усердные молитвы об умножении любви и преодолении всяческого разделения и вражды.

Наше Отечество, великая Россия, всегда была в тесном союзе с Церковью, и только в этом союзе она может возрасти, окрепнуть и взойти на высокую ступень могущества и славы. Дай Бог, чтобы этот союз государства с Церковью и впредь продолжался непрерывно, и тогда никакая неправда в России не будет страшна!

Вновь и вновь сердечно поздравляю всех вас с миротворительным праздником Рождества Христова и от души желаю вам в добром здравии прославлять Родившегося в Вифлееме Христа Спасителя.

Благословение Господне да пребудет на всех вас!
Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопаоловска.



Христос рождается - славьте!

Рождество Христово - рождение на земле, во плоти Царя Небесного, Предвечного Бога.

О Рождестве Спасителя нам рассказывает Священное Писание, которое говорит о том, что Бог готовил все народы мира к пришествию на землю Спасителя человеческого - Того, Кто избавил бы людей от падшего состояния. После грехопадения человек отошел от Бога, благодатное состояние сменилось безрадостным и греховным. Все человеческое существо - дух, душа, тело - было покорено власти греха, болезни и смерти укорачивали человеческий век. Грех стал царствовать на земле: неправда, насилие, убийства, войны стали уделом рода человеческого и через него - всего мира.

Однако чем больше рос грех, тем напряженнее становилось ожидание избавления, спасения. Это спасение было обещано Самим Богом, и народ твердо знал о грядущем Спасителе из Божиего Откровения, даваемого на протяжении тысяч лет через пророков.

Тем не менее, само великое событие совершилось для многих незаметно, хотя для внимательного наблюдателя могло быть понятным и даже явным его приближение. Непосредственные же участники - Пресвятая Дева Мария, от Которой было уготовано родиться Спасителю, и Ее обручник Иосиф (муж, которому была обручена юная Дева) даже точно знали об этом из благовестия Божия, сообщенного через Ангела. В это время Пресвятая Дева Мария жила с Иосифом в маленьком галилейском городке Назарете. Жили они в трепетном ожидании исполнения необычайных ангельских пророчеств, что от Девы Марии родится Спаситель мира.

В это время римский император, которому была подчинена Иудея, приказал сделать всенародную перепись в империи. Было издано повеление, чтобы каждый

отправился в свой родной город, где жили его предки, и там был записан. Иосиф как потомок Царя Давида должен был отправиться в город Вифлеем, взяв с собой Пресвятую Деву Марию. Маленький городок Вифлеем был наполнен людьми, прибывшими на перепись, и пришельцам из далекой Галилеи не нашлось другого места, как в вертепе - хлеву, где помещался скот. И вот в это время наступило время родить Пресвятую Деву, "и родила Сына Своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли". Великий и радостный для мира момент Рождения на земле Сына Божия, Спасителя мира наступил. Господь неба и земли родился в вертепе для скота. Однако простая обстановка не могла скрыть величия произошедшего, и ангелы, явившиеся на землю, воспели об этом: "Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение". Ангелы призвали на поклонение родившемуся Спасителю мира людей самого земного мирного дела - пастухов, бывших на ночной страже у своего стада.

Кроме ангельского благовестия вифлеемским пастырям, Рождество Христово было возвещено явлением чудесной звезды волхвам - восточным мудрецам. И они поспешили вслед за звездой в далекую Иудею из своей страны. В лице этих мудрейших людей древности весь языческий мир незримо для него самого преклонил свои колена перед истинным Владыкой мира и его Спасителем, и принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. Эти дары указывают на то, что Родившийся есть и Царь, и Бог, и Человек: золото приносит как дань Царю, ладан - почитание Богу (ибо употребляется в богослужении), смирна - Человеку, Который должен умереть за других (ибо это благовоние, которым натирали умерших при погребении). Явле-

ние звезды, указавшей на Рождество Христово, воспринимается по-разному. Но в любом случае это было Божественное указание.

Так в лице простых вифлеемских пастырей и мудрых восточных волхвов предстояло у яслей Христа лучшее из того, что мог принести Ему мир: простота, чистота сердца и благочестие народа; и мудрость, высокое знание земной науки. А нам этим внушается, что Господь принимает всех и каждого, никакое звание и состояние не препятствует приближаться к Богу, и что пред очами Божиими драгоценны не внешние преимущества, земное богатство и власть, но чистое сердце и совесть, кротость и смирение, покорность и послушание Закону Божию и воле Божией.

Но не все были рады пришествию в мир его истинного Царя. Земные владыки в лице Ирода, царя Иудейского, опасаясь за свою земную власть, пытались бороться с волей Божией и изменить ход событий страшным человеческим вмешательством - убить Богомладенца. Выпытав у восточных мудрецов время рождения Спасителя, Ирод приказал уничтожить всех младенцев от двух лет и младше в Вифлееме и его окрестностях. Но тщетны были злодейства Иродовы - старец Иосиф по указанию Ангела бежал с семейством в Египет, спасая Богомладенца Христа. Так, согласно Святому Писанию, произошло Рождество явившегося в мир Предвечного Бога.

Праздник настает - и ликует мир, и поет Святая Церковь Христова: "Христос рождается - славьте! Христос с небес - встречайте! Христос на земле - вознесите! Пой Господу вся земля и с веселием воспойте люди, ибо Он прославился".

Приглашаем на праздничное Рождественское богослужение в храм Владимирской иконы Божией Матери г. Новопаоловска 7 января в 6 часов 30 минут.

◆ Человек на своем месте

Такой труд и себе в радость

- Вот уж о ком стоит сегодня рассказать в нашей районной газете, так это о нашей Вале Лозбиновой, - сказала мне глава администрации Комсомольского сельсовета Наталья Михайлова Казацева, и тут же поправились, - о Валентине Ивановне - начальнике отделения почтовой связи поселка. Душа-человек. А какая умница: умеет она с людьми работать. Ее тут все уважают. Чуткая, добрая, отзывчивая, дело свое знает и любит. Хорошая мать и жена. Мужу нее - работяга, сын в институте, дочь - школьница.

Как лучший социальный работник она у нас отмечена Почетной грамотой и ценным подарком.

В новогодние праздники принято говорить о людях хороших, несущих добро другим - вот об этом человеке обязательно надо сказать. Тем более, что почтальоны наши в 2001 году за подписку на "Голос времени" премию получили. Думаю, что и в 2002 не подвели.

... У "Уголка подписчика" посетители почты "притормаживают", взгляд невольно останавливается на названии издания, напечатанном крупными буквами на стенде. Тут же индекс, цена... И в каталог заглядывать не надо, рыться там, что-то искать. Выбирай сразу, что глянется: районка или "Наша кухня", "Айболит" или "ЗОЖ". Тут же, под рукой, бланки для оформления подписки, на прилавке - экземпляры различных газет и журналов - знаешь, смотришь, что по душе и по деньгам.

Скромная, ровная в общении, обаятельная женщина с мягким взглядом обслуживала клиентов быстро, но без всякой суеты. Движения, выработанные многолетней привычкой, позволяли распределять силы на долгий трудовой день и были доведены до автоматизма.

Со стороны казалось, что руки делают свое дело, а Валентина Ивановна - свое. Она внимательно выслушивала какую-то старушку, выбирающую открытку для внука ко дню рождения, та не могла нахвалиться, какой он у нее хороший, забот-



ливый... Учится. Скоро у него свадьба.

Другая посетительница уже очень поспешала на сплавку в свой хор и торопливо оформляла подписку, попутно сообщая, что в клубе сегодня сход и они там выступают. Спросила у Валентины Ивановны совет: что лучше выписать - "Голос времени" или "Кавказскую неделю"? Ответ был в пользу районки. Авторитетное слово явно подействовало.

Забегал молодой человек забрать почту на Грибной, ее туда почему-то не несут... И тоже Валентине Ивановне о своих заботах-хлопотах.

А как же иначе: она всех знает и ее - все. Раньше-то у колхоза собирались посудачить, теперь вода в каждом дворе... На улице, на морозе, не очень-то разговорись. Остается один рабкооповский теплый магазин да почта, где люди, в основном, и общаются.

Но Валентина Ивановна к тому уже привыкла: работать они ей не мешают, а если говорят о сокровенном с нею, значит, за свою считают. Чужому человеку обо всем не расскажешь. Некоторым и поделиться о наблевшем не с кем. А Валентина Ивановна всегда выслушает и поймет. Кому посочувствует, кого пожалеет, с

кем помолчит вместе. А это ведь тоже немало. Нам всем, наверное, не хватает человеческого участия в этой жизни и понимания. Вот и тянутся к ней люди.

А работа - дело привычное. Кровь из носа, а надо план выполнить: подписать 1680 экземпляров периодики. У кого сегодня есть деньги в поселке? У пенсионеров. Почтальоны С.В. Гаврилова, Т.Н. Кадычкова, З.Э. Найман и Л.П. Новоселова стучатся в каждый двор, предлагают газеты и журналы, идут в школу и на предприятия. Но на предприятиях людям не платят. Им приходится выбирать между хлебом-маслом и пищей духовной. Подписка идет трудно.

Закончилась подписка на центральные издания - 300 экземпляров набрали, около тысячи - краевых подписали, более полутора сотен - районной газеты.

Но ведь работа почты - не только подписка. Это и письма, и почтовые переводы, и конверты с открытками, календари и ксерокопирование, и посылки, и пенсии... Дел хватает. Только успевай. А главное, чтобы людям было хорошо от того, что ты делаешь. Такой труд и себе в радость.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ К 60-летию освобождения Северного Кавказа от фашистов

Звенит в наушниках война...

78-летний Иван Акимович Погорелов, житель Коммаяка, уроженец станицы Новопавловской, в войну служил в 5-м Донском казачьем корпусе. Сержант, "дядька" для молодых, а ему самому в сорок третьем едва "стукнуло" 20, и он освобождал от фашистов станицы и села нашего района.

На фронте Иван Акимович был и пулеметчиком, и "пэтэровцем", и начальником радиостанции.

И всегда писал стихи. Одно из них мы предлагаем нашим читателям.

Звенит в наушниках война:
Я слышу дальних связей речи.
А сверху над траншеей -
тишина...
И падают, сгорая, "свечи",
Разведка сообщает:
в балке вновь
(В известном ей квадрате)
Скопилось "стадо кабанов",
И вы их завтра ожидайте!
Еще мешок просили "огурцов"
И "семечек", и "кукурузы"...
И новых (только новых!)
"леденцов" -
От старых заболело "пузо".
Проходят сутки. Ночь опять
И тишь. И сполохи,
как прежде.
Наушники звенят. Они вопят!..
А тут вчерашний голос вежлив:
Он приглашает "первого"
на "дичь".
Уже "поджарилась", готова!
Но чтобы прихватил он
"магарыч" -
"Ментолу" ящик -
для "второго"...
На месте толчется война,
И странные не иссякают речи.
Курсант "подмагарычил"
"кабана" -
И черный дым разносит
ветер..!

Читаешь это стихотворение, и будто сам, своими ушами, слышишь ясно ту далекую войну: зашифровано, иносказательно, чтобы не поняли немецкие слухачи-переводчики, наводящие эфир голоса наших радистов и связистов. Вот батарея просит у штаба "огурцов" и "семечек", и "кукурузы" - и для себя, и для пехоты, а штаб в ответ зовет "на дичь" - кому-то нужна подмога.

Как же сильно и остро надо чувствовать в себе эту войну, чтобы написать так, как сделал это Иван Акимович.



Второй районный фестиваль

Прошел второй районный фестиваль художественного творчества инвалидов Кировского района. Предварительную работу по подготовке участников к фестивалю провели заведующие отделениями социальной помощи на дому.

В концертной программе приняли участие 20 инвалидов, в выставке прикладного искусства - 25: резьба по дереву, макраме, вязание, бисероплетение, вышивка, переплет книг.

Все участники фестиваля получили подарки от глав муниципальных образований п. Комсомолец, станиц Маринской, Зольской, Советской, Ставропавловской, села Горнозаводского. Закончился фестиваль чаепитием.

Ирина БОРНЯКОВА, специалист УТисСЗН.

"Задумайся о своем будущем"

Так называлась конференция, посвященная злободневным проблемам современности: наркомании, алкоголизму, СПИДу, курению. Старшеклассники всех школ города собрались поговорить об этом в 13-й школе.

Интересный доклад о наркомании сделала гимназистка Анна Стало. Ученик второй школы Алексей Змиевский рассказал о чуме 21 века - СПИДе, привел яркие примеры и цифры не только по России и миру в целом, но и по нашему краю и району.

Ребята из 13-й школы убедительно рассказали о вреде курения. Ольга Моисеева, используя таблицы и плакаты, поведала об истории табака и его влиянии на окружающих, привела цифры: сколько никотина оседает в организме курильщика и сколько достается его ни в чем не повинным близким. А Андрей Макаров поделился простыми и доступными рекомендациями о том, как бросить курить.

А потом завязалась оживленная дискуссия. Шквал вопросов обрушился на районного нарколога Л.П. Гурину. О том, какая работа ведется в городе по профилактике СПИДа, есть

ли у нас анонимное обследование на ВИЧ, - спрашивали заведующую СПИД-лабораторией Л.Н. Змиевскую. "Досталось" и инспектору по делам несовершеннолетних А.С. Галицкому и председателю районного совета Союза молодежи Р.Н. Хаджаровой: вопросы, острые и неожиданные, сыпались со всех сторон.

А после конференции гимназист Григорий Бабелян и ученики 13-й школы Сергей Белинский и Кристина Тарасян исполнили несколько песен под девизом "Гитара против наркотиков".

Наконец, СПИДу в начале декабря была посвящена целая декада. Все школы приняли участие в конкурсах плакатов и сочинений, победители награждены грамотами и ценными подарками.

Ирина МЕЛЬНИЧЕНКО, методист отдела образования города.

◆ Шахматы

К гроссмейстерским высотам

В Новопавловске прошли соревнования на кубок губернатора СК

Наш район представляли две команды, занявшие в итоге второе и третье места! Это не только отличный результат, но и хороший показатель: значит, у нас есть шахматисты, с которыми не стыдно выходить в люди. Всего в турнире участвовали шесть команд. Кубок "взял" безусловный лидер - ессентукская команда, в состав которой входил международный гроссмейстер Арам Газарян. Кстати, его первым наставником был Олег Губенко, ныне президент шахматной федерации края, детских и юношеских шахмат Юга России и арбитр ФИДЕ - то бишь, говоря другими словами, судья международной категории. Олег Андреевич был не просто почетным гостем, но и участвовал в судействе. И это - тоже уровень турнира.

Игра шла два дня по круговой системе. Каждый получил прекрасную возможность проявить себя и использовал ее. Честь района защищали В.И. Кравченко, Г.Н. Жорин, В.И. Киселев, Т.А. Гамаюнова, А.Я. Баньков, О. Мирошниченко,

Л. Кроттер. Все сыграли на высоком уровне, особенно уверенно и смело - молодые, Андрей Кипа и Сергей Черненко и в местном зачете заняли второе и третье места.

Два года назад, когда два Виктора Ивановича, Кравченко и Киселев, впервые выдвинули идею о проведении в Новопавловске подобного турнира, идея эта казалась несбыточным бредом в духе Остапа Бендера. Но прошел год - и во Дворце культуры появился шахматный клуб "Виктория". Прошел второй - и турнир стал реальностью. Более того: он включен в календарный план спортивных мероприятий края и будет проходить в Новопавловске ежегодно.

И сегодня шахматные энтузиасты района говорят спасибо всем, кто оказал им поддержку: директору ДК В.А. Пахаленко, администрациям города и



района. Последняя не только преподнесла клубу великолепный подарок - 15 шахматных наборов и 5 часов, но и профинансировала турнир. А заведующая отделом по социальным вопросам Л.П. Стехова и председатель спорткомитета Ю.А. Дудкин участвовали в работе турнира, принимали его гостей.

Что ж, развитию шахмат в районе бесспорно дан хороший толчок. Нужно, чтоб и продолжение вышло не хуже.

Поэтому любители шахмат продолжают мечтать - о настоящей шахматной школе, которая поможет найти юный талант и развить его. А сегодня, когда шахматными чемпионами Европы становятся 9-летние мальчишки, нет ничего невозможного. Почему бы не появиться международным гроссмейстерам и в нашем районе?

Оксана ВОРОПАЕВА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 6 по 12 января

Main program grid with columns for days (Понедельник 6, Вторник 7, Среда 8, Четверг 9, Пятница 10, Суббота 11) and channels (1 канал, Россия, НТВ, REN TV, ТВЦ, ТНТ). Each cell contains a list of programs and their start times.

Поздравляем! С Новым годом и Рождеством Христовым поздравляем всех жителей станции Зольской и поселка Прогресс! Пусть 2003 год принесет в ваши дома счастье и удачу, мир и благополучие, пусть он наполнит ваши сердца добротой и любовью, а души - теплом и светом! Пусть обязательно будет все хорошее, что задумано! От имени администрации Зольского сельсовета Геннадий ШУТКОВ и Валерий ОРЕШЕВ.

КУПЛЮ золотые стоматологические коронки, монеты, лом (для протезирования зубов). Обратиться по телефону (8-251) 6-44-42. 1-4 (005818)

